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Autosnelwegparking Westkerke  -  Evaluatie tijdelijke sluiting

In de antwoorden op schriftelijke vragen nr. 376 van 15 januari 2014 en nr. 584 van 28 
februari 2014 werd door de voormalige minister van Mobiliteit en Openbare Werken 
reeds uitvoerig toelichting gegeven rond de problematiek van de mensensmokkel op de 
parking van Westkerke-Noord langs de E40. Zo wist de minister in het antwoord op 
vraag 376 enkele maatregelen op te sommen waaronder het voorzien in afsluiting en 
natuurlijke barrières. Deze werken werden door de tijdelijke sluiting niet uitgevoerd. 

Intussen werd de tijdelijke sluiting voor de eerste keer positief geëvalueerd door de 
provinciegouverneur (eind augustus). De bestaande overlast van illegale vluchtelingen 
op de parking in Westkerke is volgens een eerste tussentijdse evaluatie verdwenen. Van 
grote verschuivingen van deze problematiek naar de parkings van Jabbeke en 
Mannekensvere zou volgens de gouverneur geen sprake zijn. Het aantal van iets minder 
dan 180 illegalen per maand zou ongeveer gelijk gebleven zijn. Een tweede evaluatie is 
gepland in november dit jaar.

Recente berichtgeving leverde ondertussen enkele nieuwe inzichten op: zo zou uit een 
recente evaluatie blijken dat “de overlast van illegale vluchtelingen er gedaald is”. 
Volgens een provincieraadslid zou het probleem van de transit-illegalen echter 
verplaatst zijn naar Veurne. Naar verluidt heeft Veurne in de afgelopen drie maanden 
een verdubbeling opgetekend van illegalen op haar grondgebied.

Er zijn eveneens signalen dat een private speler bereid zou zijn om de parking 
Westkerke-Noord beveiligd, omheind en gecontroleerd open te houden mits een 
parkeervergoeding. Volgens de berichtgeving is de gouverneur op de hoogte van de 
aanmelding van een private speler en is hij bereid dit ten volle mee te ondersteunen bij 
het Agentschap Wegen en Verkeer, en ook wordt vermeld dat er eventueel een 
concessie zal moeten worden uitgeschreven zodat ook andere kandidaten zich kunnen 
melden. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de maatregelen die door de administratie 
als cruciaal worden beschouwd inzake de verdere toekomst van de parking van 
Westkerke-Noord, ongeacht de mogelijke rol van een private speler?

2. Hoe staan de politiediensten tegenover de tijdelijke sluiting? Is het nog steeds zo 
dat zij zich - door de sluiting van de parking in Westkerke - beter kunnen 
concentreren op de andere parkings? Kan de minister de huidige werking ter zake 
van de politiediensten nader toelichten?



3. Wat was de input van de transportsector bij de eerste tussentijdse evaluatie? 

4. Wat is de huidige toestand inzake “verschuivingen” van het probleem naar de 
parkings van Jabbeke en Mannekensvere? Kan de minister zowel de cijfers zelf, als 
de herkomst ervan uitvoerig toelichten?

5. Klopt het dat het probleem van de transit-illegalen verplaatst is naar Veurne? Indien 
wel, kan de minister dit eveneens cijfermatig toelichten en kan de minister de 
zogenaamde “verdubbeling” van het aantal illegalen in Veurne bevestigen?

6. Indien er daadwerkelijk sprake is van een verschuiving naar Veurne, welke acties 
overweegt de minister te ondernemen om deze verschuiving op te vangen/tegen te 
gaan?

7. Klopt het dat private spelers, eventueel op basis van een concessieovereenkomst, 
een rol spelen in de toekomst van de parking? Indien wel, over welke private 
spelers gaat het?

8. Indien een private speler deze parking zal openhouden, kan de minister toelichten 
in welke mate de geplande maatregelen van deze private speler zouden verschillen 
met de (in de bijlage van het antwoord op vraag 376 van 15 januari 2014 
vermelde) maatregelen die zouden worden uitgevoerd door de Vlaamse overheid, 
vooraleer er sprake was van een tijdelijke sluiting?



BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 112 van 3 oktober 2014
van BART TOMMELEIN

1. Indien de parking opnieuw zou worden opengesteld, is er nood aan een goede 
omheining rond de parking, goede openbare verlichting, camerabewaking en proper 
sanitair voor de gebruikers van de parking.

2-6. Het antwoord op deze vragen behoort tot de respectievelijke bevoegdheid van de 
betrokken politiediensten, hetzij van de federale dienst Vreemdelingenzaken.

7. Het klopt dat het Agentschap Wegen en Verkeer en het departement Mobiliteit en 
Openbare Werken momenteel de mogelijkheid onderzoeken om deze parking 
eventueel in concessie te geven. Er is interesse van bevoorradingsstations en/of 
parkinguitbaters om deze parking uit te baten.

8. Aangezien de mogelijkheid tot concessie nog in onderzoek is, zijn de exacte gewenste 
maatregelen nog niet uitgewerkt. Een goede omheining rond de parking, een goede 
verlichting, camerabewaking en proper sanitair zullen zeker als basismaatregel 
worden opgenomen.


